

平安保險今日啟動網上申購

申購收益率或介於國壽、興業之間

□本報記者 黃蕾

平安保險(601318.SH)網上申購今日啟動。多位金融分析師昨日預計,平安保險A股發行凍結資金有望達到100億元的天量,以此推算出的網上中籤率將達到1.5%至2.0%,申購收益率將在1%左右,介於中國人壽和興業銀行之間。

啟動回撥機制應無懸念

按照平安保險此前公告的日程安排,最終定價、網上中籤率及網下發行結果將於2月14日公告。2月15日,平安保險將公布網上資金申購搖號中籤結果公告,網上申購資金正式解凍。

市場人士預計,平安保險啟動回撥機制應無懸念。

根據平安保險對回撥機制的具體安排,在網下配售足額認購的情況下,若網上發行初步中籤率低於3%且低於網下配售的初步配售比例,在不出現網上發行最終中籤率高於網下最終配售比例的前提下,從網下配售向網上發行回撥不超過本次A股發行規模5%的股票(不超過0.575亿股)。

中籤率或高於此前預期

春節前的最後一個週末,得知平安保險馬上啟動網上申購的消息後,一些投資者們奔走相告:“申購代碼780318!快打平安的新股去。”上海一位私募投資者告訴記者,在平安保險發行前,他已在養精蓄銳,為的是在平安保險申購中搶得更多籌碼。

平安保險上周五公告,將發行區間定為31.8元/股—33.8元/股,雖然略低於市場預期報價,然而分析人士普遍認為,平安保險發行區間基本合理。



分析人士預計此次申購平安保險的收益率應在1%左右 徐匯資料圖

中籤率自然是搖新股的投資者最為關心的。自平安保險公布發行價格區間以來,各路分析師就在忙碌地測算平安保險的預期網上中籤率及申購收益率,國泰君安分析師彭鵬就是其中一位。

她表示,可預期平安保險網上發行的最終價格在33.8元/股,即發行區間上限。平安保險A股發行凍結資金也有望超過1億元,預計網上中籤率會在1.5%至2.0%之間,高於此前普遍預期。另有分析師預計,平安保險本次申購凍結資金或將在

1.2萬億以上,其中網上申購凍結資金約0.8萬億元。

根據平安保險公布的31.8元至33.8元這個發行價格區間,市場普遍預期,平安保險上市首日價能達到52元左右。

彭鵬分析認為,假設平安保險每股發行價33.8元,網上發行最終中籤率2%、上市首日開盤價52元,若投資者在其上市首日拋出,則網上申購打新股資金可大致獲得1%的理論淨收益率。她認為,若達到中國人壽的網上申購收益率,平安保險上市首日價必須達到66元以上。

雖然平安保險的預期申購收益率不及中國人壽(1.88%),但與興業銀行相比,

仍是它的2倍多。從同時期發行新股對比看,預計網上申購平安保險的資金還是能獲得較為可觀的實惠。

多家證券研究機構金融分析師表示,根據此前中國人壽啟動回撥機制的經驗,及目前市場認購資金的情況來分析,平安保險啟動網下向網上的回撥機制的可能性較大。

保險機構配售熱情有望再現

根據平安保險網下資金申購發行公告顯示,共有137家詢價對象參與報價,除基金、證券、信託較為踴躍外,新華人壽、太平洋保險、中國再保險、新華人壽、泰康人壽等多家保險機構也

現身平安保險詢價機構名單。

這些保險機構此前在中國人壽配售中表現頗為踴躍,有關資料顯示,在中國人壽網下申購和戰略配售的9股中,保險業同行共獲配1.398亿股國壽A股,占其網下發行A股的15.53%。而平安保險更是以368.5億元在中國人壽A股發行的網下配售中獲配4186.13萬股,成為中國人壽網下配售的最大贏家。

同樣,在這次平安配售過程中,分析師預期保險機構勢必也將力捧平安保險,其中,中國人壽對平安保險的配售熱情將絲毫不亞於當初後者對前者的態度。

首都機場集團萌退意

大都會人壽兩合資公司或面臨整合

□本報記者 黃蕾

進入中國三年,始終“匍匐前進”的中美大都會人壽,近期又深陷股東或將變更的困境。知情人士昨日向記者透露,中美大都會人壽的中方股東首都機場集團已萌生退意,目前正在尋找買家,以接納其在中美大都會人壽中的股權。

然而,首都機場集團(下稱“首都機場”)能否順利退出,仍存在一定變數。據上述人士稱,由於首都機場方面開價過高,目前股權轉讓事宜仍停留在商談階段,並無實質性進展。目前,包括國資委下屬的國有獨資投資公司上海聯和投資在內的多家公司表示出了接收的意願。

值得注意的是,上海聯和投資與美國大都會人壽已在上海合資組建了聯泰大都會人壽,從股東背景來看,聯泰大都會與中美大都會的關係完全可用“同父異母”來形容。

對於首都機場有意退出的原因,業界存有諸多猜測。一位業內人士向記者表示,“首都機場打算抽離保險業的舉動,可能是有響應大型國有企業實行主輔分離的政策。”2005年10月,國資委、勞動和社會保障部、國土資源部等三部委發布《關於進

一步規範國有大中型企業主輔分離輔業改制的通知》,預示着未來數年勢必掀起國企撤資熱潮,作為當初多元化經營的寵兒之一,保險業也不例外。

不過,中央財經大學保險學院主任郝演蘇教授認為,合資壽險公司業績不理想可能也是股東退出的一大主因。梳理公開資料後發現,成立三年來,中美大都會人壽的代理人培訓水平在北京保險業具有一定口碑,但從業績上來看,始終徘徊於行業“中游水平”。加上壽險公司通常存在7—9年的虧損期,成立不到三年的中美大都會人壽實現盈利目標尚有時日,首都機場此時萌生退意也合乎情理。

首都機場有意退出的消息,記者在中美大都會人壽有關人士處得到證實,該人士向記者表示,中美大都會股東變更事宜仍在談判之中,目前仍未最後敲定。

據記者了解,中美大都會人壽最後的股東格局可能存在三種可能性:第一,雙方就價格問題沒有談妥,首都機場集團暫時不考慮退出;第二,首都機場將持有的中美大都會股份轉讓給上海聯和投資公司,後者再將中美大都會和聯泰大都會整合為一家公司;第三,首都機場將股

份轉讓給其他公司,中美大都會和聯泰大都會繼續保持着“同父異母”的微妙關係。

如首都機場將其在中美大都會的股權轉讓給上海聯和,那麼,對於中美大都會和聯泰大都會兩家公司來說,未必不是一個好消息。隨着上海聯合的接手,兩家“同父同母”的合資公司在

整合問題上已不存在任何障礙,這樣一來,業界担心的兩家公司同業競爭“同室操戈”的局面將不再存在。

同樣在華遭遇“同父異母”困惑的還有荷蘭國際集團(ING)。ING目前在中國手握兩張保險牌照,分別為總部設在上海的太平洋安泰人壽和位

於大連的首創安泰人壽,這讓ING在內地壽險業務力量分散甚至交叉之虞,兩家公司的業績也出現同比滑坡現象。業界幾度傳出太平洋安泰中方股東太平洋保險退出的消息,但目前尚未有跡象表明ING的兩家合資壽險公司有任何股權變更動作。

合資壽險遭遇“問題婚姻”

□本報記者 黃蕾

國內保險業不乏股東中途退出的案例。前後大眾保險跑去安聯大眾人壽(現更名“中德安聯人壽”)這個可憐包,後有加拿大宏利金融等待接手恒康天安人壽的買家,再到如今首都機場萌生退意,合資壽險的“問題婚姻”已被無數次推到了風口浪尖。

股東的退出雖然各有其因,但誰也不能否認,合資壽險公司效益不如預期、中外方股東存在一定分歧是直接的導火索。而在這些導火索的背後,還存在着一個更為重要的原因,那就是合資壽險公司在華遭遇被迫離婚引起的“問題婚姻”。

根據當年的入世承諾,外

資壽險在華發展,必須要以合資形式進入,外資可自由選擇合資夥伴,但外資持股比例不得超過50%。這看似保護中國民族保險業的措施,殊不知,卻導致了如今無數不美滿的“婚姻”。

為了掌握話語權和降低經營成本,外資通常把非保險國有大型企業作為合作夥伴。保險經驗豐富的外資方和資本雄厚卻從未涉足保險領域的中國方,這樣的結合難免會在經營理念上產生衝突。中方追求短期效益,外方注重長期經營,雙方經營思路的衝突已經直接表現在了具體業務拓展上。

在“拉郎配婚姻”下產生的內耗,致使部分股東有了退出之意,這對於另一方股東而

言絕對是個重創。一旦其中一方退出,原先持有的資產必須要找到新買家接手,如果短時間內找不到合適的買家開出令人滿意的價錢,合資公司的擴張步伐很可能停滯不前,公司發展前途未卜。

不過,對於這些合資壽險而言,一旦順利完成股東變更手續,很可能就是一次“重生”。雖然,更名後要付出更多的品牌推廣及整合運作成本,但相比這些成本而言,調整經營思路及領導班子後重新抓住一次進入市場的良機,是更難能可貴的。一個明顯的例子是,中信接手中德安聯人壽後,增資擴股、開設分銷接理而至,後者的業績也有了不俗的表現。

■業內快訊

北京郵儲個人存款餘額達450億元

□本報記者 但有為

記者日前從北京市郵政管理局獲悉,2006年北京郵政儲蓄新增個人存款70.9億元,發放綠卡126萬張。截至2006年底,個人儲蓄存款達450多億元,累計發放郵政綠卡960萬張。

面對不斷增長的存款餘額,北京市郵政管理局新聞發言人表示,將逐步擴大小額存單質押貸款的範圍,加快資金

回流地方速度,同時不斷開拓新業務,充分利用網點優勢為農村提供基礎的普遍金融服務。

據了解,北京郵政儲蓄於2006年9月13日正式開辦“個人存單小額質押貸款”試點,這是北京郵政儲蓄開辦的第一項零售類資產業務。該局新聞發言人透露,目前試點工作正進展順利,服務範圍有望不久後進一步擴大。

遼寧為農戶建立貸款信用檔案

遼寧正在為全省農戶評定信用等級並建立檔案,對信用等級高的農戶,將在貸款政策上給予優惠。

據遼寧省農村信用聯合社介紹,遼寧已為232.3萬個農戶評定信用等級並發放了《貸款證》,持證農戶授信額度內的貸款滿足率接近100%。與此同時,信用村、信用鄉鎮的建設工作也在進行。據統計,2006年遼寧全省信用社累計發放農戶貸款314.2億元,惠及農戶398萬戶,占全省農戶的62.6%。

據了解,遼寧省農村信用聯

合社以農戶小額信用貸款和農戶聯保貸款為品牌,加大農戶貸款投放力度,擴大農戶貸款覆蓋面,及時調整了各級機構特別是縣級信用聯合社農戶貸款權限,單戶最高額度由2萬元提高到5萬元。農戶聯保貸款也由最高額度2萬元至5萬元提高到5萬元至20萬元。貸款權限的擴大適應了不斷擴大的農戶生產經營需要,極大地調動了各級機構的積極性,促進了農戶貸款的增長。

(新華)

湖北將啟動農業政策性保險試點

中部農業大省湖北今年將啟動“農業政策性保險試點”,由政府 and 保險公司共同承擔農業災害情況下的保險經營風險。水稻、生豬保險將成為首批開展的農業保險項目。

據了解,湖北省擬開展的水稻保險,責任範圍主要是自然災害和病蟲害導致的損失,由人保財險湖北省分公司承保,每畝水稻的保險金額平均為200元,保險費20元;生豬保險的責任範圍主要是疾病導致的生豬死亡,由中華聯合湖北分公司承保,每頭生豬保險金額平均為200元,保險費16元。兩項保險期限均為一年,保費由各级政府與投保農戶各承擔50%。以湖北目前規

模以上水稻面積3000萬畝、規模以上生豬養殖2000萬頭計算,兩項總保費將達到9.2億元,其中由各级政府每年提供4.6億元財政補貼,其餘由投保農戶承擔。

湖北省保監局局長任建國表示,今年保監部門將大力推動農業保險;推動政府出臺對水稻、生豬的統保政策,並做好配套保險服務;探索在小麥、棉花、林木、烤煙、茶葉、蔬菜、奶牛等支柱產業、特色產業、效益品種開展種養業保險試點;鼓勵保險中介深入鄉鎮、農村,解決農村網點不足的問題。

(新華)

雲南省銀行利潤6年增長6.6倍

記者從10日召開的雲南省金融工作會議上獲悉,近年來雲南省銀行業呈現快速發展態勢,2006年雲南省銀行機構實現稅後利潤33.7億元,比2000年增長6.6倍。

雲南省副省長程映暉在會議上說,到2006年底,全省銀行機構資產總額為7321億元,比2000年增長了1.3倍,與此同時,不良貸款餘額、不良貸款率繼續下降。2001年至2006年,全省銀行業機構本外幣存、

貸款年均增長幅度都超過15%,貸款增速高於全省經濟增長速度,也高於全國平均水平。

目前,雲南省有銀行業金融機構27家,全國性的股份制商業銀行都在全省設有分支機構。統計數據顯示,2006年末,雲南省銀行機構各項存款餘額為6192.7億元,比年初增加987.9億元;各項貸款餘額為4851.5億元,比年初增加819.6億元。

(新華)

07天富熱電公司債即將公開發行

□本報記者 黃金滔

記者昨日從深交所獲悉,2007年新疆天富熱電股份有限公司債券將於本月13日至14日利用該所交易系統進行網上公開發行。

據了解,新疆天富熱電股份有限公司本期債券為10年期固定利率債券,票面年利率為4.50%,是今年首次通過交易所系統上網發行的企業債券,凡持有深圳A股證券賬戶的投資者均可認購。

柳州鋼鐵股份有限公司 首次公開發行A股網上發行搖號中籤結果公告

根據《柳州鋼鐵股份有限公司首次公開發行A股網上資金申購發行公告》,本次股票發行的保薦機構(主承銷商)海通證券股份有限公司於2007年2月9日上午在上海浦東南路528號上海證券大廈北塔27樓主持了柳州鋼鐵股份有限公司首次公開發行A股網上資金申購發行中籤搖號儀式。搖號儀式在公開、公平、公正的原則下進行,搖號過程及結果已經上海市公證處公證。

現將中籤號碼公告如下:末“三”位數:775,525,275,025末“四”位數:4886,6136,7386,8636,9886,3636,2386,1136末“五”位數:18978,43978,68978,93978末“七”位數:5723087末“八”位數:19077592凡申購柳州鋼鐵股份有限公司A股股票的投資者持有的申購配號尾數與上述號碼相同的,則為中籤號碼。中籤號碼共有85600個,每個中籤號碼只能認購1,000股柳州鋼鐵股份有限公司A股股票。本次發行最終確定的發行價格是價格區間上限10.06元/股,中籤的網上申購款無差價部分退款,未中籤的網上申購款於2007年2月12日退還給投資者。

柳州鋼鐵股份有限公司 海通證券股份有限公司 2007年2月12日

【華通鉑銀看市】

受油價支撐 銀價繼續走高

上海華通鉑銀交易市場 中國白銀網(www.ex-silver.com)021-58791261

受惠於油價堅挺,上周銀價穩步走高。國際現貨銀價以13.39美元/盎司開盤,最低觸及13.27美元/盎司,最高上探至13.96美元/盎司,收報13.874美元/盎司。

在G7會議前夕,市場交易都非常謹慎,因此上週匯市走勢均較為平穩。而原油方面,在預期美國東北部的寒冷氣候將持續的支撐下,油價維持堅挺。周初曾多次試圖挑戰60美元未果。於周四,在氣候寒冷和加利福尼亞油田出現生產問題的情況下,原油期貨終於成功衝破每桶60美元,收於今年的最高水平。油價重上60美元後,利好貴金屬市場,大量買盤湧入。金價重新站上660美元,且升勢更見凌厲。白銀走勢跟隨金價及油價發展,亦

突破13.80美元,預計后市有望繼續走高。支持位在13.50-13.20美元/盎司,阻力位14.20-14.50美元/盎司。本周美國將有較多重要經濟數據公布,值得密切關注。

國內現貨白銀價格跟隨國際銀價振盪上揚。國標1號白銀價格成交價格自週一的3645元/公斤上漲至週五的3690元/公斤,上漲45元/公斤。上海華通鉑銀交易市場訂貨交易各品種白銀價格同步上漲,按周交收國標1號白銀周五成交在3650元/公斤,成交68批共2040公斤;本月交收國標2號白銀周五成交價格3669元/公斤,成交43批共1290公斤。預計本週國內銀價有望振盪走高。(華通信息·沈蓓莉)廣告